中国和世界

● 2016年4月29日/星期五

CHINA&WORLD

上海用"闪信"阻断电信网络诈骗

市民接到诈骗电话 机全屏都会出现黑底白字的警示信息

来自"宝山公安"的电话,称其涉案,要求其将存 款转移至"安全账户"。

当他把银行卡卡号、密码告知对方后,发现 手机屏幕有异常:整个屏幕黑底白字显示着: "[上海市公安局]您接到假冒公安局、检察院、法 院或银行客服等诈骗电话,切勿轻信,有疑问请 拨打110咨询"的字样。看到这条信息,冯某一下 子醒悟,意识到自己上当了,随即报警。他赶到 银行,挂失银行卡,保住了卡内的7万元存款。

这条成功截击了电信诈骗的"闪信",就是上 海反电信网络诈骗中心发出的。据警方介绍,所 谓"闪信",是一种新型的通讯服务。诈骗分子为

4月25日上午9点,上海市民冯某接到一通 了避免被害人有思考和被人提醒的机会,往往要 中发现的潜在被害人,中心将安排专人逐一拨打 求被害人始终保持通话状态,电话难以打进,短 信也不一定会查看。"闪信"则是一种强制手机全 屏显示、黑底白字的醒目信息,如果机主不按"确 定",将始终显示在屏幕上。

> 3月21日起,上海成立反电信网络诈骗中 以往,被害人发现被骗,走正常流程,报警、 去银行冻结账户等可能需要几天时间。现在,通 过公安、金融和电信运营商的无缝衔接,15分钟 至20分钟即可冻结账户。

时全天候值守模式。该中心目前配置了60多人, 依然忙得不可开交,"上厕所都得掐秒表"。侦查

电话回访,耐心开展防范劝阻工作,提醒当事人 更改密码、重置手机系统。

中心试运行至今一个月,共接报电信网络 诈骗案件4738起,涉案金额人民币9216万元。 其中,"110"报警平台推送接报案件3594起、上 海市各派出所接报转来案件258起。其间,中心 梳理出涉案手机号码1766个,成功冻结涉案银 行账户102个,冻结涉案资金人民币404万元、 欧元464.6万元,共计成功劝阻被害人1535人, 反电信网络诈骗中心成立后,实行7天24小 向上海外省区市公安部门通报疑似被侵害人线

综合新民晚报报道

江苏常州动物园男饲养员: 我被一只母猴子盯上了!

悚的相亲经历,我被一只母猴子盯上了!》系列 帖子,引发众多网友围观。发帖人是常州淹城 野生动物世界的一名男饲养员。他吐槽的,是 一只名叫"猿猿"、行为特别的母猴——当男饲 养员靠近时,"猿猿"冲上来又搂又抱,还时不时 地撅起屁股;女饲养员靠近时,则立刻拳打脚踢 扯头发。

"猿猿"学名叫白颊长臂猿,主要分布在云南 省西双版纳傣族自治区南部以及印度支那等 地。该野生动物物种从上个世纪70年代起就已 经逐渐绝迹,目前全球数量约350只左右。会"撩

近日,江苏常州某网站上,《奇葩的同事,惊 汉"的母猴"猿猿",是常州淹城野生动物世界内 仅存的一只白颊长臂猿。

> 动物园兽医汪翔解释,撅屁股是雌性白颊长 臂猿发情的信号。"猿猿"由人饲养长大,园区内 没有其他同类。当男性饲养员进入它居住的领 域,它很有可能把饲养员当作了求偶的异性对 象。一般来说,长臂猿6岁性成熟。10岁的"猿 猿"已成了"大龄剩女"。

> 目前,动物园方面准备向华东地区的动物 园,发放"相亲函",希望有符合条件的雄性长臂 猿入赘,与"猿猿"喜结良缘。

综合现代快报、扬子晚报报道



湖北妈妈多年辛苦求医 让先天耳聋的女儿开口说话女儿上幼儿园的第一天

聋。她的父母没有放弃为她治疗。父亲秦某一 天打三份工,为女儿筹钱治病。母亲晏某每天早 练。经过4年时间,依靠助听设备,童童已经基本 能像正常孩子一样开口说话,与人交流了。

今年2月24日,本来是童童上幼儿园的第一 天。但母亲晏某把女儿带到了一家小旅馆。等 女儿睡熟后,晏某用围巾捂死了女儿。当时,她 自己也试图割腕自杀。当被问到作案动机时,晏 某回答:"我感觉自己走到哪里都是多余的,只会 拖累家里,拖累老公,我怕孩子长大了跟我一样 没用、受苦。"

案发后,秦某向司法机关递交了一份谅解

湖北女孩童童1岁时被查出患有先天性耳 书。秦某说,2014年起,晏某就因抑郁症就医。 2015年10月,晏某再次怀孕,考虑到家庭经济困 难,担心肚子里的孩子又可能有先天性疾病,选 上5点起床,辗转多家听力康复中心为女儿训 择做了人工流产。此后,晏某很少和人说话,足 不出户,经常失眠。

"生活的压力,家庭的困难,孩子的残疾,自 身的疾病加上小产后的抑郁,压得她精神崩溃, 导致悲剧的发生。"秦某以被害人父亲的身份, 请求司法机关能对妻子从轻处罚。晏某的公 婆、数十名乡邻也为她求情。目前,司法机关已 委托相关机构,对晏某是否患有抑郁症等精神 疾病作鉴定。

曾接收童童的康复中心李园长说,她从事聋 儿康复工作16年,见证了很多家长辛酸的陪读历

程。很多家庭从开始的幸福之家,慢慢变成单亲 家庭,有的为了给孩子做人工耳蜗,把房子都卖 了。精神长期处于压抑、紧张和焦虑中,时间久 了,许多妈妈都患上了不同程度的抑郁症。李园 长认为,在聋哑等残疾儿童成长过程中,家长的 精神健康问题也不容忽视。

湖北诚明律师事务所许高真律师指出,生 命权是宪法赋予人的最高权利,任何人无论什 么理由,都不能非法剥夺他人的生命。作为母 亲,无论她以前多么爱女儿,也无论她出于什么 样的想法和理由,杀害年幼的女儿都是不可饶 恕的,理应受到刑法处罚。但若经鉴定她患有 精神障碍,属于半限制行为能力人,从法律上可 依法从轻处罚。 据楚天都市报

朝鲜再次试射导弹失败

韩联社28日援引韩国军方消息报道说,朝 据推测试射未能成功。 鲜当天下午再次试射"舞水端"中程导弹,但据推 测试射未能成功。

报道说,韩国军队联合参谋本部表示,首尔时 间当天19时26分许,朝鲜在江原道元山一带再次 发射1枚"舞水端"导弹,但据推测发射失败。

据韩国军方消息,首尔时间28日6时40分 许,朝鲜在江原道元山一带发射1枚疑为"舞水 端"导弹的发射体,但发射后不久即坠落。

本月15日,韩国军方称朝鲜于当天凌晨在 朝鲜半岛东海岸地区发射"舞水端"中程导弹,但

朝鲜"舞水端"中程导弹采用车载机动发射 方式,射程在3000公里至4000公里,韩国、日本 全境及美国设在西太平洋关岛的军事基地等均 在其射程范围内。

3月2日,联合国安理会一致通过第2270号 决议,针对朝鲜核、导计划采取一系列制裁措施, 重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半 岛无核化。此后,朝鲜曾多次向朝鲜半岛东北部 地区进行过发射活动。

据新华社

陕西一辆长途客车起火 造成8死5伤 警方初步认定: 系劫持纵火刑事案件

昨天中午12时40分许,在陕西省福银高速 蓝田段草坪隧道口前200米处,一辆车牌号为陕 AG7597长途客车起火,造成8死5伤。经警方初 步勘查,系一起劫持纵火刑事案件。截至昨晚7 点半,当地交通已恢复。目前,案件正在侦办